

2600余名俄罗斯游客欢聚珲春

# 共享盛宴 欢乐跨年

本报记者 杨叶

2023年12月31日,2600余名俄罗斯游客欢聚珲春,与珲春人民跨年联欢,共同迎接2024年的到来。到“中国跨新年”已成为俄罗斯滨海边疆区民众新年的一道热辣“美食”。

当晚8时许,珲春向日葵酒店、阿里郎酒店、金达莱酒店、名门酒店、华春上越楼、广源西餐厅等各大酒店里热闹非凡,俄罗斯游客们身着节日盛装,一边欣赏着极具中俄特色的文艺表演,一边与亲朋好友载歌载舞、举杯畅饮,各酒

店变成了欢乐的海洋。

来自俄罗斯符拉迪沃斯托克的尤利娅一边观看演出,一边随音乐挥舞手中的中俄国旗。尤利娅告诉记者,今年是她第四次参加珲春市举办的中俄跨年狂欢晚会,这次她带了160名游客来珲春过新年。珲春放心的消费环境、便捷的通关手续、随处可见的俄文标识和开放包容的人文环境,赢得了众多俄罗斯游客的青睐,越来越多的俄罗斯游客选择“换城度假”,来珲春过新年。

在中国传统文化体验环节,俄罗斯游客在珲春市书法家协会会员的带领下,学着用毛笔书写春联和福字;非遗传承人倾心教授俄罗斯游客满族剪纸技艺。穿上汉服打卡拍照,则成为了女孩们的最爱。来自俄罗斯滨海边疆区的拉莉萨告诉记者:“我喜欢中国文化很久了,一直非常想体验汉服文化,这次终于如愿了,汉服太漂亮了!”

包饺子环节受到众多俄罗斯游客的欢迎,他们纷纷来到台前,跟着中国

厨师学习包饺子。在厨师的指导下,俄罗斯游客安德烈终于包好了一个饺子。“这是我第一次在珲春过新年,体验中国文化很有意思,也特别有意义。”中俄两国文化的交流碰撞将晚会推向了高潮。

北京时间22时,是俄罗斯远东时间2024年零时。“倒计时5、4、3、2、1……”伴随着新年钟声响起,俄罗斯游客们举杯同庆,纷纷许下美好的新年祝愿,共同迎接2024年的到来!



中俄迎新晚会现场。

本报记者 郎鹏 摄

珲春市满族剪纸非遗传承人在教授俄罗斯小朋友满族剪纸。

本报记者 郎鹏 摄

## 十六届珲春市委第八轮常规巡察反馈会召开

本报讯(记者 相文婷)日前,十六届珲春市委第八轮常规巡察反馈会召开,对全市9个部门常规巡察情况进行反馈。

据了解,此轮巡察按照延边州委和珲春市委的统一部署要求,从2023年6月20日开始至8月25日结束,对住建局、水利局、交通局、财政局、信访局、应急管理局、团市委、妇联、档案馆等9个部门开展常规巡察。其中,对住建局、水利、交通、财政、信访、应急等6个部门开展州、市联动巡察。

会议将本轮巡察工作中发现的具体问题向被巡察单位进行了反馈,要求被巡察党组织充分认识本次巡察的意义,树牢大局意识,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,准确把握巡察工作的政治要求、任务要求,以实际行动坚定拥

护“两个确立”、做到“两个维护”。要把落实巡察整改作为推动上级决策部署贯彻落实的重要抓手,作为践行以人民为中心发展思想的重要举措,作为深化全面从严治党的重要保障。

会议强调,巡察既是监督与指导,更是教育与促进。对巡察中发现的问题,被巡察党组织要深入查找制度上的缺失、监管上的盲区、程序上的漏洞。综合分析反馈意见,研究治本之策,把推进巡察整改与推动改革、完善制度结合起来,以制度化规范化保障整改成果常态化长效化。要始终以“严”字当头,对每个整改环节都要认真、求真、动真、较真,把抓好巡察整改融入日常工作,融入深化改革,融入班子队伍建设,推动巡察、整改、治理有机贯通,切实做好巡察“后半篇文章”。

## 大山深处的“独行侠”

### ——记珲春市邮政分公司春化支局(所)支局长兼乡邮员金仁哲

本报记者 田婕

作为珲春市最偏远的乡镇,春化镇距珲春市区90公里,镇内的一些村屯距镇邮政支局有20多公里,有的需要爬山越岭、趟河涉溪才能到达。交通不便,给投递工作增加了不少难度,但这并没有阻碍珲春市邮政分公司春化支局(所)支局长兼乡邮员金仁哲投递的脚步,他坚守着“只要有邮件到镇上,当天一定要送到村民手里”的工作信条,在乡邮员的岗位上干了一千就是35年。

金仁哲告诉记者,冬天下雪虽然难走,但是他最怕的是阴雨连绵。为确保邮件不被淋湿,他先用塑料袋把报纸、信件等包好,再穿上雨衣才能出发。遇到突然降雨时,野外无处躲避,即使全身被淋透,他也是抱紧邮包,不让一张报纸、一封信件淋湿。

边防官兵是金仁哲的老朋友了,在常年的投递往返中,金仁哲和官兵们结下了深厚的友谊。除了帮助官兵们寄钱、寄信件,金仁哲还帮着大家洗照片、购买药品书籍等日常用品,成为官兵们最信任的人。一次,大雪封路,金仁哲顶风冒雪徒步走了10多里路,将邮件送到官兵们手中,看着他被冻得红肿的脸庞,官兵们感动不已。

在35年的工作中,乡亲们早已把

金仁哲当成了亲人,谁家缺少药品或日常用品时,都会委托他代买,金仁哲也总是有求必应。为村民代寄代收包裹12300多件,代买代收药品、日用品等物品达数万件。

据统计,截至目前,金仁哲的投递行程共计56万公里,相当于沿赤道绕地球14圈,投递邮件100多万件,代领代寄汇款40多万元,“死信变活”50多封,平均每天延伸服务10公里,从未发生过用户申告和错投现象,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

“晴天一身汗,雨天一身泥,刮风一身灰,遇寒一身霜。”是乡邮员最真实的工作写照。35年的乡邮工作,使金仁哲患上了严重的风湿性关节炎和泪腺病,摔倒、受伤更是常有的事,但他从未动摇过扎根乡邮工作的决心。多年来,金仁哲先后荣获省邮政系统十佳投递员、省五一劳动模范、“吉林好人”、市十大杰出青年、市道德模范、“珲春好人”等称号。

“成为乡邮员是我的选择,能为乡亲们办实事、做好事,得到大家的认可,我觉得很幸福!”谈到这些年的辛苦和付出,金仁哲觉得很充实,也很值得,他会继续坚守岗位,不辜负乡亲们的期盼和信赖。



## 珲春市2家企业获吉林省省级生态农场称号

本报讯(记者 杨文奇)日前,吉林省农业农村厅公布《2023年吉林省省级生态农场主体名单》,授予81家生态农场“吉林省省级生态农场”称号。其中,珲春市春艳种植专业农场和珲春市大雁米种植专业合作社获此殊荣。

珲春市春艳种植专业农场位于三家子满族乡东岗子村,由东岗子村村民刘春艳于2013年注册成立,经营范围包括农业种植、农产品加工、畜牧业养殖、

农业技术推广服务等。近年来,农场实现生产、加工、销售融合发展和全程机械化作业,水稻年产量达3000吨,年产值达2500多万元,带动周边村镇妇女50多人增收致富。

珲春市大雁米种植专业合作社位于敬信镇九沙坪村,于2015年注册成立,与珲春野生动植物保护协会等组织联合种植“大雁米”。九沙坪村位于敬信湿地腹地,温暖的气候、肥沃的黑

土地,清澈的山泉水,非常适宜水稻生长,是大雁等候鸟春秋两季迁徙的重要驿站。稻田里遗落的稻穗为大雁等候鸟提供了补给,大雁的排泄物也为稻田增加了“肥力”,有利于作物生长。

为打响“大雁米”品牌,提升稻米品质,近年来,合作社精心选取适应本地气候、抗倒伏能力强、口感好的优良品种,在世界自然基金会、中科院等专家的帮助下,“大雁米”实现了稳

产,成为敬信镇的“明星”产品,声名远播。

珲春市将继续推进生态农场建设,不断加大农业资源保护工作投入力度,持续加强生态农业领域技术人才培养,全面推广农业绿色发展模式。同时,加大指导监测力度,树立绿色发展典型,鼓励申报主体探索农业科技新技术,打造地方优质农产品品牌,推动农业可持续发展。

## 珲春市举办首届主题美术作品巡展活动

本报讯(记者 田婕)日前,珲春市美术家协会首届“乐见山水”写生、创作作品巡展第四站走进珲春市第七中学。

此次巡展活动自2023年12月17日至2024年2月4日,共展出66件优秀绘画作品,包括中国画、油画、版画、水彩

画等种类。创作作品以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,坚持以人民为中心,以社会主义核心价值观为引领,组织和引导广大美术工作者深入生活、扎根人民,弘扬优秀传统文化,

讴歌大美珲春。

此次巡展共设置珲春市靖和街道龙盛社区、市天宏贝特艺术培训中心、市第三中学、市第七中学、市第四中学和市阳光·山水城售楼中心六站。致力在社区、学校、培训机构、居民小区等人

群密集场所,开展面向基层、面向社会、面向群众的文化惠民活动。

“感谢市美术家协会让学生能近距离欣赏到这么多优秀的绘画作品,感受艺术魅力,提高审美感知。”珲春市第七中学校长李继元表示。

## 珲春市妇联技能培训赋能创业就业

本报讯(记者 穆蓉)日前,由珲春市妇联主办的直播销售员技能提升培训班圆满结业。

培训中,围绕引流短视频拍摄剪辑技巧与实操、直播商业模式分析、网红产品选择与带货技巧、脚本

撰写与粉丝维护等内容进行了讲解,共同探讨电商发展前景,让学员们从“知电商”到“懂电商”,真正学会“做电商”,拓宽增收渠道、提高致富本领。

今年以来,珲春市妇联累计开展

“吉林三姐”技能培训9期,培训妇女近500人。下一步,珲春市妇联将持续深化“乡村振兴巾帼行动”,精准对接送服务,帮助更多妇女掌握新知识、熟悉新技能、磨砺新本领,赋能“她”力量,助力“她”发展。

## 让世界分享“中国年”

□谭敏

日前,第七十八届联合国大会协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。从喜气洋洋的中国传统民俗节日,到其乐融融的联合国假日,传承赓续数千年历史底蕴的文明瑰宝,焕发更加夺目的时代光彩。(摘自《人民日报》)

春节是中国最重要的传统节日,距今已有数千年的历史。这一天不仅是年末岁首的节点,更蕴含了丰富的文化内涵。著名作家冯骥才先生说:“无论是文化价值还是精神内涵,春节都是中华民族最大的非物质文化遗产。”“有钱没钱,回家过年”,年夜饭、守岁、新年庙会、元宵观灯、社火表演等各种春节期间的民俗活动,传递着中国人浓浓的亲情、友情和乡情,传

着中华民族阖家团圆、尊崇敬祖的价值理念,也蕴含着幸福、和平、和睦等人类共同的新盼。

春节正式成为联合国假日,不仅证明春节独特的文化内涵和民俗风情的吸引力,也是中华文化传播力、影响力日益提升的体现。随着我国综合实力的不断增强,中华文化逐渐走向世界舞台。在中国与其他国家的深度互动中,越来越多外国人有机会、有意愿接触、体验和认识中华文化,感受中华文化的魅力。在法国,每逢春节,不仅是华人聚居区,就连巴黎市政广场也会挂上大红灯笼;在美国纽约,帝国大厦、世贸中心等地标性建筑点亮了中国红;在英

国首都,伦敦眼被装点成春节标志性的红色……如今,许多国家和地区把春节作为法定节日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节,一些国家政要、国际机构领导人在农历新年发表祝词已成为春节期间的“固定节目”。

文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。联合国“过年”传递中华文化馨香。我们也要抓住这一契机,更加深入挖掘春节的文化内涵,打造广受世界各地民众喜爱的春节文化品牌活动,进一步打响春节的品牌知名度,让春节成为世界各国共同欢庆的盛会,为促进不同文化间的交流和融合、增进全球各国人民之间的友谊贡献力量。



## 延边州2023年度“礼仪之星”榜单公布

珲春市5人上榜

本报讯(记者 田婕)近日,延边州2023年度“礼仪之星”名单公布,珲春市5人上榜。

此次活动,旨在贯彻落实党的二十大精神,推进兴边富民稳边固边,全面建设社会主义现代化新延边,用中国梦和社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量。以交通、旅游、餐饮领域为重点,通过倡导文明交通、文明旅游、文明餐饮,弘扬主旋律、传递正能量。

此次,共公示了39个先进集体和个人。其中,珲春市公安局交警大队女子中队队长谢吟鸣、珲春市公安局交警大队圈河中队辅警肖鹏、珲春国际旅行社有限公司导游员郑宝琦、珲春防川景区旅游管理公司讲解员陈帆、珲春市大问号餐饮服务有限公司黄淑敏入选2023年度“礼仪之星”先进个人。

## 珲春市举行2024年三国新年祈福系列活动

(上接一版)6时45分,随着一轮红日冉冉升起,现场发出了阵阵欢呼声,大家纷纷拿出手机、相机,争相记录下这美好的时刻。

7时整,升旗仪式如期举行。随着雄壮激昂的国歌响起,鲜艳的五星红旗在中外游客的注视下,缓缓升起。这一刻,祝伟大祖国繁荣昌盛、祝福珲春明天更美好的心愿,随五星红旗迎风飘扬。

据了解,2023—2024延边冰雪旅游节之珲春市三国新年祈福系列活动由珲春市政府、延边州文旅局主办,珲春防川三疆国际旅行社集团有限公司承办,吉林省东北亚旅游促进中心协办。在珲春市区、珲春防川景区同步举行。活动包括中俄跨年狂欢晚会、冰雪主题图片展、中俄群众迎新晚会、中俄文化

交流摄影展、跨年篝火晚会、新年文艺汇演等活动,以及以“动起来、热起来、火起来”为主题的全民冰雪系列活动。据统计,来珲春过年的俄罗斯游客达2600余人。

作为特有的贺年节庆活动,新年祈福节自2001年推出以来,珲春市已成功策划了21世纪中国大陆第一缕阳光首照地、龙虎阁新年祈福、三国祈福等一系列有创意、有规模、有影响的旅游节庆活动,赢得了国内外游客的一致好评和众多媒体的广泛关注。新年祈福节活动已成为吉林省十佳节庆品牌之一,对完善冬季旅游产品体系,促进旅游产业发展,提升珲春旅游形象,推动东北亚区域旅游、文化等领域交流合作产生了重要而深远的影响。

## 媒体聚焦珲春新年祈福活动

(上接一版)中国新闻社以Vlog的形式带领网友沉浸式体验珲春祈福活动,并在海外版刊发图片新闻,为海外受众带来一场场精彩的视觉盛宴,将无法在一个视域空间内看到的美好画面一次性尽收眼底。

在共青团新媒体矩阵全线开播的“青年文化跨年”直播活动中,以《星空仰望》为题,对防川村跨年烟花秀、龙虎阁星空与日出进行了深度呈现,报道了中外游客在珲春迎接新年的第一缕

阳光、共同迎接新年到来的欢乐景象。珲春市2024年三国新年祈福系列活动还吸引了人民日报、吉林日报、吉林广播电视台、中国吉林网、延边日报、延边广播电视台、延边晨报等多家媒体的关注,在各类报道中相继介绍了珲春口岸迎接俄罗斯游客通关、俄罗斯游客在珲春迎新年、珲春的俄罗斯风情文化生活等情况,通过一张张“俄罗斯笑脸”,感受中俄睦邻友好、珲春人民的热情好客和珲春的魅力。